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A kozoktatasban folyo informatiko
oktatasaval kapcsolatos elvardsok

» Allami szerepld: ,, Az informatikaoktatds célia a praktikus alkalmazdi
tudas, a keészseg es kepessegfejlesztes mellett a logikus, algoritmikus
gondolkodas és a problemamegoldas fanitasa.” (Magyar Kdzlony
2012. évi 66. szam: Nemzeti Alaptanterv 10813 (181.0)).

» Gazdasagi szereplo:

» Jol képzett munkaerd.

» Az informatikai szféra munkaerépiacdra dramld szakképzett fiatalok

szamanak radikdlis novelése (22 000 f& hidnyzik Magyarorszdgon).



A kozoktatasban folyo informatiko
oktatasaval kapcsolatos elvardsok

» Szilo, gyermek:
» Piacképes, praktikus, a gyakorlatban hasznosithato fuddas.
» Sikeres felkészUlés a kdzep, illetve emelt szintU erettségire.
» Pdlyakép.

» Felsooktatasi intézmények:
» A tanuldk felkészitése az informatikai pdlyara.
» A jelentkezdk szadmdnak ndvekedese.

» A motivdacio és az elkdtelezdodés kialakitdsa.



Jelentkezbk és felvettek szama az informatikai képzésekre orszagosan

Jelentkezdk
B relvettek

2002 2003 2004 200 2006 2007 2008 2009 2010

Forrds: hitp://index.hu/gazdasag/2016/03/04/informatikushiany munkaeropiac oktatas informatika/



http://index.hu/gazdasag/2016/03/04/informatikushiany_munkaeropiac_oktatas_informatika/

Az évtized végére nagyjabol 900 ezer informatikus fog hianyozni az EU-bdl

9000 ezer f6, forras: ICT Professional jobs and demand in Europe main forecast scenario,
eSkills for Jobs in Europe, Final report, 2014

m= Munkaerdigény
Osszes munkaerd

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

Forrds: hitp://index.hu/gazdasag/2016/03/04/informatikushiany munkaeropiac oktatas informatika



http://index.hu/gazdasag/2016/03/04/informatikushiany_munkaeropiac_oktatas_informatika/

Az informatikaoktatas helyzete
Magyarorszagon

» Az Jdllami szabdlyozds az informatika mdveltségi terUletek

oktatdsdra alacsony oraszamot biztosit.
» A digitdalis analfabétdak szama egyre novekszik.

» Sok tanulé kapcsolatba sem keril a programozdssal, legfeliebb o

poraktikus alkalmazoi tudast sajatitja el.

!

Megoldast kell taldlni a problémara, valaszt kell adni a kérdésekre.



Celok

1. Olyan magyar nyelvi portdl fejlesztése, amely ingyenesen

hozzaférheto mindenki szadmara.

2. A portdl interaktiv legyen, képes legyen a kurzusokat feldolgozd

tanuldkat akfivan bevonni a tanitasi-tanulasi folyamatba.

3. A kurzusok felkeszitsek a diakokat az emelt szint0 informatika

érettségi programozdsi feladatara.



A fejlesztés bemutatdsa:
kodolosuli.nu

» A portdl PHP5 nyelven, sajat keretrendszerben kerUlt fejlesztésre. = A

keretrendszer, portdal dinamikusan fejleszthetd, bdvitheto.

» Az adatok taroldsa MySQL adatbadzisban, 19 tablaban térténik. = Teljes

felhasznaldi aktivitas naplozdsa.

» A tananyagok kialakitdsa soran készitett jatékokat HTMLS, illetve

JavaScript nyelvek felhaszndldsanak segitségéevel késziltek.



A portal bemutatasa:

kodolosuli.nu

» A portdl dltal nydjtott szolgaltatasok
regisztraciot  és bejelentkezést
kdvetden érhetok el.

» Hdrom jogosultsagi szintet kUlonit el
a rendszer

» Nem bejelentkezett felhaszndlo.
» Bejelentkezett tanuld felhaszndld.

» Bejelentkezett adminisztrdtor (tandar)
felhaszndlo.
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Kurzusok szerkezete

Kurzus

Ne—
Kurzus: C# progromozé— Lecke

1. Ondlld
tananyag

2. Tananyag
feladatokkal

3. Ondlé
feladat




Ondllé tananyag

» Csak elméleti ismereteket
tarfalmaz, programozasi
feladatot nem.

» Szoveges elemek.
» Audiovizudlis elemek.

» Jatekok.

Programozasi nyelvek = C# = Valtozék = Valtozék szerepe
Valtozok szerepe

A programozas azt jelenti, hogy egy probléma megoldasara adott algoritmust (algoritmusokat) valamilyen nyelven megirjuk, majd azt leforditjuk. Erre
szolgal a forditéprogram. Ha a nyelv szabalyait betartjuk, azaz nem ejtiink szintaktikai hibat, akkor elindithatjuk a programunkat, azaz Ggy teszlnk, mint
a tesi tanarok testnevelés éran: futtatjuk a gyereket, illetve a programot. :-) De ha nem, akkor a forditéprogram altal jelzett helyen (sokszor inkabb a
koérnyekeén) meg kell keresni a hibat. Példaul lemaradt a sor végén a pontosvesszd.

Ha a program megoldja a problémat, akkor hurra, készen vagyunk. Ha nem, mert nem azt csindlja, amit szeretnénk, akkor szemantikai (tartalmi) hibat

ejtettiink. Es kezdhetjiik keresni, hogy hol a hiba.

A programok tébbnyire adatokat dolgoznak fel, majd eredményeket adnak, azaz adatokat jelenitenek meg vagy tarolnak el. Ha adatokat szeretnénk
tarolni a programozas soran, akkor biztosan sziikségiink lesz valtozokra. Ha ezek adatokat tarolnak, akkor miért nem adattarolok? Miért
valtozok? Azért, mert a program futdsa soran a benniik tarolt érték valtozhat. Hol taroljuk ezeket az adatokat? A program futasa soran a miiveletek
elvégzéshez sziilkséges adatok a memoriaban (RAM-ban) tarolédnak. De hogyan tudjuk oda berakni, és onnan kivenni ezeket? Ugy, hogy a

véltozoéknak nevet adunk. Barmilyet? Hadaat. Nagyjabal igen, C#-ban biztosan, de nem ajanljuk. Erdemes inkabb az angol abc betiiit, szamokat és

alahlzas karaktereket hasznalni, és kezdjilk a valtozo nevét betiivel. A specialis karakiereket (pl. #) is keriiljiik, mert a forditdprogram erésen

kifogasolja majd. Az ékezetes karakterek hasznalhatoak, de nem ajanljuk.

A valtozd neve tehat egy azonositd. A valtozé nevével tudjuk a memoriaban tarolt értéket elérni, onnan Kiolvasni, oda Kiirni. Kérdés: és a RAM
melyik részén tarolja a valtozo értékét. Valasz: nem mindegy? Kell ezt nekink tudni? Felmertl egy masik kérdés is: milyen adatokat lehet egy
valtozéban tarolni? Nagyjabdl barmilyet, csak eltte ezt jelezni kell a forditéprogramnak. Es mi van akkor, ha jelzem, de nem olyan adatot tarolok

benne? Akkor vagy a forditéprogram szol érte, rosszabb esetben futasi hibat kapunk, azaz a programunk nem fut le, hanem tgynevezett kivételt dob.

Tovabb a kovetkez0 leckére

Vagy réviden: futasi hibaval leall.



Tananyag feladatokkal

» El méleﬁ ismerete keT, llletve Programozisi nyelvek = C# = Valtozsk = Beszéld valtozsk Véltozok deklaralasa 1. (1

R . ont
Beszélo valtozdk pont)

7 N 4 4 - . i (3o
G b e g yO ko rl O ST ’ e IS OJ O TITO S O T Visszatérve a valtozéra: akkor ez most mi is? Egy "dogds” definicival: olyan programozdi objektum, Ciakolt magassagat akanul Eroin er-ben.

Mivel egész szamként akarjuk tarolni, igy
amelynek van neve, értéke (az adat, amit tarol), cime (a memdridban hol tarolédik) és tipusa . A 7 e
utalni akarunk az adat tartalmara, igy a valtozd

(attributuma). neve magassag, tipusa int. Add meg a

se g IIT 6 g YCI ko I'l 6fe I a d a 1'0 kO T A Cit-ban igy lehet valtozot deklardini: deklaralds kodjat! (Ne felejtsd el a végén a

. ontosvesszot!
int ar P )

TO rTO | I ' . OZ . Hurra! De hol itt a négy "valami"? A valtozd neve nyilvan "a". A tipusa int. Magyarul: integer, azaz

egész. Ez azt jelenti, hogy ebbe a valtozdba egész szamokat lehet majd tarolni. De hol itt az érték?

Sehol. A C#-ban, ha nem adunk egy valtozénak értéket, akkor majd a fordité megteszi, és 0-t ad egy

ilyen int tipust valtozénak.(Viszont amig nem adunk neki mi kezdéértéket, addig nem hasznalhatjuk.)

L4
> Szoveg es ele mek. Es hol a cime a véltozénak? Azt nem tudjuk. De nem is kell, hiszen elég, ha tudjuk a nevét. A

forditoprogram majd tudja, hogy honnan kell a valtozé értékét "elécsalogatni” a memariabol.

Célszerii a valtozoknak olyan nevet adni, amely utal arra, hogy mit tarolunk benne. Kivétel ez

Ve
> A U d iOViZU q Iis e | e m e k. aldl az tigynevezett ciklusvaltozok (lasd késabb), amelyek tébbnyire i, j, k nevet szoktak kapni, de ez

nem kotelezé.

Ha példaul egy masodfokd egyenletet megoldé algoritmust kédolunk, akkor célszerli a két gydkot

(megoldast) x1, x2 valtozékba tarolni, ahogyan a matematikusok teszik:

int =1, x2;

Tehat lehet egyszerre két valtozét is deklaralni. A végén az utasitast pontosvesszdvel kell lezarni!

» Jatekok.

» Gyakorlo feladatok.



Hibds megoldads bekuUldése esetén...

Programozasi nyelvek — altozok — Beszél6 valtozok Valtozok deklaralasa 1. (1

e . ont
Beszeélo valtozok pont)

Diakok magassagat akarjuk tarolni cm-ben.

Visszatérve a valtozora: akkor ez most mi is? Egy "d6gos” definicidval: olyan programozdi objektum, : A . - . o
- Xy 9 yan prog - ) Mivel egész szamként akarjuk tarolni, igy

amelynek van neve, értéke (az adat, amit tarol), cime (a memdriaban hol tarolédik) és tipusa utalniakanink.az adat tartaimara, iqy 2 véltozé

Gl Si e neve magassag, tipusa int. Add meg a

e e e e e : .
A C#-ban igy lehet valtozot deklaralni deklaralas kodjat! (Ne felejtsd el a végén a

pontosvessztl)

Hurral De hol itt a négy "valami"? A valtozé neve nyilvan "a". A tipusa int. Magyarul: integer, azaz ‘ @ Hiba a megoldas 1. sorabanl

egész. Ez azt jelenti, hogy ebbe a valtozéba egész szamokat lehet majd tarolni. De hol itt az értek?
Sehol. A C#-ban, ha nem adunk egy valtozonak értéket, akkor majd a forditd megteszi, és 0-t ad egy
ilyen int tipusa valtozénak (Viszont amig nem adunk neki mi kezdéértéket, addig nem hasznalhatjuk.)
Es hol a cime a valtozonak? Azt nem tudjuk. De nem is kell, hiszen elég, ha tudjuk a nevét. A

forditéprogram majd tudja, hogy honnan kell a valtozo ertéket "elGesalogatni™ a memonabol.

Célszeru a valtozoknak olyan nevet adni, amely utal arra, hogy mit tarolunk benne. Kivétel ez
alol az ugynevezett ciklusvaltozok (lasd késbbb), amelyek tobbnyire 1, |, k nevet szoktak kapni, de ez
nem kotelezd.

Ha példaul egy masodfokla egyenletet megoldd algoritmust kodolunk, akkor célszerii a két gyokat

(megoldast) x1, x2 valtozékba tarolni, ahogyan a matematikusok teszik:
int =1,

Tehat lehet egyszerre két valtozot is deklaralni. A végén az utasitast pontosvesszdvel kell lezarnil




Seqitseg kerese esetén...

Programozési nyelvek — * Véltozék — Beszéld valtozok Valtozék deklaralasa 1. (1

e s . ont
Beszélo valtozok pont)

Diakok magassagat akarjuk tarolni cm-ben.
isszatérve 2 ora: ¢ 7 M 11s? "dogos” definicioval: olyan p amozoi obje i . } )
Visszatérve a valtozora: akkor ez most mi is? Egy "d6gos” definicioval: olyan programozoi objektum, el e e i e T
amelynek van neve, értéke (az adat, amit tarol), cime (a memdriaban hol tarolodik) és tipusa ] L . .
utalni akarunk az adat tartalmara, igy a valtozd
(attribatuma). L
neve magassag, tipusa int. Add meg a
C#-ban igy lehet va 5t de Alni: : .
o~ DT [ 2 T el T deklaralas kadjatl (Ne felejtsd el a veégén a

pontosvesszatl)

Hurral De hol itt a négy "valami®? A valtozd neve nyilvan "a". A tipusa int. Magyarul: integer, azaz @ int avaltozoneve;

egész. Ez azt jelenti, hogy ebbe a valtozoba egész szamokat lehet majd tarolni. De hol itt az érték?
Sehol. A C#-ban, ha nem adunk egy valtozonak értéket, akkor majd a forditd megteszi, és 0-t ad egy
ilyen int tipusa valtozénak (Viszont amig nem adunk neki mi kezdéértéket, addig nem hasznalhatjuk.)
Es hol a cime a valtozénak? Azt nem tudjuk. De nem is kell, hiszen elég, ha tudjuk a nevét. A

forditéprogram majd tudja, hogy honnan kell a valtozo értéket "eldcsalogatni™ a memoriabol.

Célszeru a valtozoknak olyan nevet adni, amely utal arra, hogy mit tarolunk benne. Kivétel ez
alol az ugynevezett ciklusvaltozok (lasd késdbb), amelyek tobbnyire i, j, k nevet szokiak kapni, de ez
nem kotelezo.

Ha példaul egy masodfoki egyenletet megoldo algoritmust kodolunk, akkor célszer(i a két gyokot

(megoldast) x1, x2 valtozokba tarolni, ahogyan a matematikusok teszik:
int x1,

Tehat lehet egyszerre két valtozot is deklaralni. A végén az utasitast pontosvesszdvel kell lezarnil




Ondlld feladat

» Osszetett feladat. Egy-egy részegység gyakorlasdra és a kordbbi

tuddssal vald integralasra.

» Fejlesztékdrnyezet haszndlata.

» Szintaktikai és szemantikai tudas fejlesztese, hibarendszerek megismerése.

» Sandbox kornyezet kialakitasa: a felhasznald daltal megvalositott
programforrasok forditasa és futtatasa ellendrzott kdrulmények

KOZOtH.



Landolas ismeretien bolygén

Urhajéval kell landolni egy elhagyatott bolygén. A bolygon nagyon nagyok a homérsékleti kilonbségek, a hGmérséklet gyorsan valtozik, van
amikor nagyon hideg van (akar -200 Celsius is), van, amikor nagyon meleg (akar +400 Celsius is). Ezért akkorra kell a landolast idéziteni, amikor
a homérseéklet a 0-hoz a legkozelebb van, hiszen ha valtozik a homérséklet, tobb id6 van a felszallasra, mivel az (irhajo csak a +100.-100

tartomanyban képes felszallni.

1.A feladat felhaszndloi
bekUldése.

2. Szintaktikai és szemantikai
ellendrzést.

3. A program futtatdsa, a
feladat definidldsa sordn
megadott input adatok

felhnasznaldasaval = Minden

i i ko a s sl a et st ol K el ta 3 s s -2 TS i ol i inputhoz egy output fdjl

el6dllitasa.

S oy e s A mit o e 4. A feladat definidlds sordn

: megadotft outputok és o

felhasznaloi kimenetek

oOsszehasonlitasa.

ez0 sorban N darab egész szamot kell beolvasni

Azaz, a 4. adat (2) van a legkdzelebb a 0-hoz. (A 2. is j0 lenne. de van +2 is. A 6. is |0 lenne, de az elsd sorszamat kellett megadni.)



A program tesztelese |.
Szintaktikal hiba

program.cs(14,43): error C81525: Unexpected symbol "t' program.cs(26,31): error C81525: Unexpected symbol "t' program.cs(32,35):
error C81525: Unexpected symbol 't program.cs(37,31): error C815235: Unexpected symbol 't' Compilation failed: 4 error(s), 0 warnings

A megoldas megdasa

A megoldas forrasallomanya:

Tallozas... Nincs kijelélve fajl.

Megoldas elkildése




A program tesztelese |I.
Helytelen kimenet

Tesztek eredménye

1 1 0




A program tesztelese |I.
Helyes kimenet

Tesztek eredménye

1 1 1 Cod




Gamifikacio

» Programozni tanulni merocben mas, mint az alapvetd informatikai

hardver- és szoftverismeret.

» Nehéz megbardtkozni a programozadsi strukturakkal és a programfejlesztés-

és végrehajtds soran lezajld folyamatokkal.
» Nem trividlis a motivacio felkeltese es fenntartasa.
» Gamifikcio: 19 gamifikalt tananyag
» ndveli a didkok elkdtelezettséget,

» eldsegitik a diagnosztikus mérest es értékelést.



atekok I.

byte A - 9; b}rte B = 6, b}’te C = 4, byte D = 4:, Adatok beolvasdsa konzolrol a szamitogépbe

| Start |

A beolvasasra keriil6 érték: szamitogép

Azt a legkisebb tipusit vidlaszd ki, amelyben a megadott szdm, illetve ériék belefér

Vilaszd ki a viltozé tipusat és a fuggvény nevét a beolvasdshoz!

string | input =
double. Parse(Console.ReadLing())

Ellenrizz!




Jatekok I.
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static void kiir(string szoveg) K

KadolaSuli

A sor végén lemaradta a ; karakter.

A kiir egy eljaras. i; b

KodolaSuli

\

KédolaSuli

KodoloSuli KodoloSuli
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JOvobeni tervek

» Ertékeldrendszer fejlesztése
» Pedagdgiai mérési mutatok elemzesenek biztositasa.
» Itfem-alapu feladatbank epitése.
» A forraskdd strukturdjanak, felépitesenek elemzése.
» Unit tesztek seqgitsegevel tortend tesztelés.

» Online osztalytermek kialakitasa.

» Dolgozatok megiratdsa, javitasa, elemzése.

» Neurdlis halozat beépitése.
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